

2
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

**ОРДЕНА ЛЕНИНА
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

630090, Новосибирск-90, проспект
Академика Лаврентьева, 17
Для телеграмм: Новосибирск Наука
Телетайп 1831 тел. 35-67-82.

№ 15001-01-1325 от 20.04 92

На № 25 от 10.02.92 г.

Комиссия акад. Коптюгу В.А.
Председателю Верховного
Совета Горно-Алтайской
республики

В.И.Чалтынову

Глубокоуважаемый Валерий Иванович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук считает своевременной постановку вопроса по организации в Горном Алтае подразделения Института экологии природных комплексов. После обсуждения вопроса с директором ИЭПК д.б.н. В.Н.Воробьевым, исходя из высказанных Вами положений, чтобы это подразделение развивалось сразу не только как научная, но и как экологическая и производственно-коммерческая структура, полагаем, что наиболее приемлемой формой в этом случае может стать организация инженерного центра со смешанным бюджетно-хозрасчетным финансированием (50% и 50% соответственно). При этом Сибирское отделение РАН могло бы на себя взять обеспечение половины бюджета, имея в виду, что вторая половина будет выделяться по линии Горно-Алтайской республики.

В случае Вашего согласия д.б.н. В.Н.Воробьеву будут даны указания готовить необходимые документы.

Председатель Отделения
академик

В.А. Коптюг

В.А.Коптюг





Туулу Алтай автоном областтын
депутаттарынын Соедининг президнумы
Президнум Совета народных депутатов
Горно-Алтайской автономной области

Председателю СО РАН
академику В.А.ИДИТОВУ

10. сентябрь 1992 г.
№ 25

г. Горно-Алтайск, Кирова, 16

Глубокоуважаемый Валентин Афанасьевич!

Становление Горно-Алтайской республики сегодня и особенно в перспективе в значительной степени зависит от развития научных исследований. К сожалению метропольные подходы к изучению природы Горного Алтая привели к тому, что вся многолетняя и ценнейшая информация осела во многих центрах страны, а у нас на месте нет не только её, но и самого главного - минимального научного потенциала.

Сибирское отделение в этом отношении всегда поддерживало руководство автономной области и теперь республики. Свидетельство тому экспериментальное хозяйство в Черге, стационары ряда институтов, программа Международного центра.

Сегодня на наш взгляд необходимо придать развитию научных исследований в Горном Алтае новый аспект, а именно, с 1992 года начать формирование научных подразделений СО РАН в г. Горно-Алтайске.

Одна из основных проблем, которая нас особо беспокоит, это необходимость интенсификации использования природных ресурсов при обязательном соблюдении экологической безопасности региона.

Нам известно, что такой идеологией и научными подходами обладает директор Института экологии природных комплексов д.б.н. Воробьев В.Н., доказавший правоту своих принципов на примере оптимального решения кедровой проблемы.

На наш взгляд целесообразно на первом этапе организовать Отдел региональной экологии и горного природопользования его института, затем в перспективе самостоятельное академическое учреждение СО РАН.

Руководство республики готово решить вопрос с размещением Отдела, выделением первой очереди квартир для высококвалифицированных специалистов, последующим строительством жилья, транспортом. Будут изысканы средства для финансирования работ института, его Отдела и приглашенных по временным контрактам сотрудников других научных центров страны за счет республиканских резервов, хоздоговорных заказов отраслей, целевой дотации от правительства Российской Федерации.

Полагаем, что Отдел должен сразу развиваться не только как научный центр, но и как экологический и производственно-коммерческий. Для этого предусмотрено включение Горно-Алтайского опытного лесокombината по комплексному использованию кедровой тайги в а/о "Кедр России", создаваемое институтом, которому будет предложено также научно-методическое руководство Алтайским заповедником.

Просим Вас, Валентин Афанасьевич, принять по этому вопросу принципиальное решение, определить исходное финансирование, поручить организацию Отдела д.б.н. Воробьеву В.Н.

После этого мы готовы обсудить с Вами и Воробьевым В.Н. все необходимые вопросы в более конкретном виде.

Председатель
Верховного Совета Горно-
Алтайской республики

Валентин В.И. ЧАПТЫНОВ

